

2018济宁高新区发展暨房产论坛成功举办 行内大咖共话高新区楼市发展

本报济宁5月27日讯(记者 王博文 通讯员 赵爽) 26日,2018济宁高新区发展暨房产论坛在济宁高新区图书馆报告厅成功举行,行业大咖齐聚一堂,共同探讨2018年高新区楼市发展、房产走势及政策解读,为购房者排忧解难,进一步提升置业者对高新区区域关注度,推动城市建设迈入黄河新区新时代。

当天上午,区内各大房企、知名调研机构围绕着“聚焦高新区 论道新时代”的主题,着眼当前高新区整体规划、发展优势、未来趋势进行了详细的解读,探讨了高新区的楼市发展及济宁房产

走势,并通过圆桌对话的形式,分享自己对于高新区置业价值的观点及发展建言。

随后,针对置业者所共同关心的市场走势、住房配套等问题,行内专业人士一一给予解答,帮助有置业需求的购房者答疑解惑,提升了置业者对高新区区域关注度。

本次活动由山东海达开发建设股份有限公司、济宁科技中心、搜狐焦点济宁站共同主办。通过此次活动的开展,将为推动高新区城市建设激发新的动力,助力高新区打造成为宜居宜业、产城融合、区域领先的济宁城市复合中心。



行业大咖齐聚高新,探讨房产走势。 本报记者 王博文 摄

高新区完成9万亩森林飞机防治

提升防控效果,确保区内森林资源和生态安全



本报济宁5月27日讯(记者 孔茜 通讯员 刘玉泉) 为提升防控效果,确保高新区内森林资源及生态安全。近日,济宁高新区市政园林处针对区域内国省道、铁路沿线及

主要河流绿化带、片林组织开展飞机防治,并于25日完成了9万亩飞防区域面积。

当日,随着螺旋桨转动,用于防治有害生物的直升机缓缓升起,在距离高大乔灌木、片林近30米处开始飞机防治业务任务。只见飞机尾部拖喷射出的药物,雾化后犹如一层白纱均匀地铺洒在植被上,整个过程快捷高效。不一会的

功夫,400公斤的药物已喷洒完毕。

“每一架次防治面积2000亩,一天连续工作可以防治5万亩。”济宁高新区市政园林处工作人员介绍,飞机防治与传统的人工喷药相比,其作业效率有了很大提高。而且该作业方式药物穿透性更强,防效好的同时省药省水、节省人工,还有效降低对土壤的污染

和农药残留。

“这次我们主要防治的是美国白蛾。”工作人员称,美国白蛾一年能发生三代,目前,第一代美国白蛾幼虫陆续进入2-3龄和破网阶段,是最佳喷药防治期和人工剪除网幕期。同时,飞机所喷洒的药物是无污染无公害的仿生制剂,主要是抑制美国白蛾蜕皮生长,对人和动物都没害处,亦

不会造成环境污染。

据介绍,此次飞机防治共涵盖了西浦路、济邹路、327国道、东外环、高新区苗圃、各街道林网、片林等地。为实现全覆盖、无缝隙防治,在飞防的同时加以人防跟进,补防未飞到的区域及虫害严重区域。后期,根据具体病虫害发生情况,预计于7月和9月进行第二代和第三代美国白蛾防治。

国家高新区深化“放管服”各有高招

在体制机制上保障高新区高质量发展



“新时期,国家高新区管理体制改革的核心理念是‘放管服’,目标就是为实现国家高新区的高质量发展,在体制机制上给予保障。”近日,科技部火炬中心副主任安道昌在由科技部火炬中心、中国科技体制改革研究会高新技术产业开发区改革专业委员会主办、北京市长城企业战略研究所承办的第十期“创新双月谈”上如此表示。

创新管理体制 走高质量发展道路

“国家高新区设立30年来,一直在探索管理体制创新,取得了很大进展。”中国科技体制改革研究会高新技术产业开发区改革专业委员会会长张景安举例说,西安高新区的贴心服务模式、苏州高新区的高效率模式、深圳高新区的引领式服务模式,都是国家高新区管理体制创新的代表。

国家高新区建设30年来,由于各地发展不均衡和国家高新区发展时序的差异性,国家高新区管理体制呈现多样化的特征。据了解,根据授权内容和方式不同,国家高新区管理体制基本可以分为没有行政授权、部分行政授权、完全行政授权、政区合一等管理模式。

模式。

“没有行政授权、部分行政授权、完全行政授权、政区合一等不同管理模式各有优势。”北京长城战略咨询副总经理王志辉表示,无行政授权管理模式适用于市场化程度较高的高新区,部分行政授权管理模式适合“一区多园”管理模式的高新区,完全行政授权管理模式有利于集中政府资源进行快速决策,而政区合一模式则可方便产业、创新、社会事务的统一管理。

从北京市新技术产业开发试验区成立到现在,历经30年发展,国家高新区数量已达168家,依托国家高新区建设的国家自主创新示范区总数达19家。2017年,17家国家自主创新示范区和156家国家高新区研发投入占全国的44.3%以上,新产品收入占全国的31.5%,劳动生产率高于全国

平均水平3倍。北京中关村、武汉东湖、上海张江、广东深圳等国家自创区对所在地区GDP增长贡献超过20%,成为区域创新发展的“领头雁”。

科技部火炬中心高新区处处长李志远表示,国家高新区依靠科技进步和技术创新推进经济社会发展,在引领科学发展、创新发展和可持续发展方面,探索出一条非常成功的高质量发展道路。

改革释放新活力 培育新的增长极

“新经济条件下,国家高新区要有新打法。”在北京市长城企业战略研究所所长王德禄看来,国家高新区应深化“放管服”改革。“放”就是要简政放权,最大限度实现市场资源的直接配置,放权于基层;“管”就是要加强监管,减少前

置审批,加强事中事后监管,鼓励更多社会主体投创新创业;“服”就是要在改革中优化服务,加强创新创业服务。

“在创新管理体制方面,济南高新区探索出一条非常有影响力的改革举措。”王志辉告诉记者。

据了解,2016年6月,济南市政府印发《关于公布市级下放济南高新区管委会行政权力清单的通知》,决定将涉及济南市投资促进局、济南市发改委等49个单位的3000项市级行政权力事项下放至济南高新区管委会。改革后的济南高新区拥有市级权限的“2号章”,不出园区就能办理所有审批事项。

同样在2016年,济南高新区打破行政事业、编制内外身份界限,推行全员聘任制改革,变身份管理为岗位管理。同时,济南高新区进行大部制

改革,建立了管委会—工作部门—责任主管三级扁平化管理架构,根据整合后的机构和职责,重新设置岗位,整合职能相近、业务相近的部门。

“国家高新区管理体制创新是新经济发展的要求。国家高新区的发展与新经济的要求还有很大差距,但经过努力出现了许多新的生产力,增长极更大。”王德禄建议,新时期,高新区管委会要着重强化创新创业服务职能,重视新经济发展理念指导,把工作重点放在抓增长点、新领域、找爆发点上,做好新动能培育,营造创新创业生态,发现和支持“瞪羚企业”、独角兽企业,推动产业发展迈向高端,促进园区开展高端链接,做出更多创造性的产业尝试、业态尝试、政策尝试,通过“放管服”取得新经济发展先发优势。(来源“中高新传媒”,有删减)